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NONA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO DO BIÊNIO 2024-2026. No dia 
dezoito de março de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se no 

auditório do HubES, as membras e os membros do Conselho Estadual dos Direitos da Criança 
e do Adolescente do Espírito Santo - CRIAD/ES, para a Sessão Plenária Ordinária do biênio 
2024-2026, estando presentes no ato as (os) seguintes conselheiras (os): pelo PODER 

PÚBLICO: Rosânia Maria da Silva Soares – Titular/SEDH; Adriana Sales Carneiro – 
Titular/SETADES; Josymara Siqueira Duque – Titular/SESA; Yara Quer Mendes da Costa 

– Suplente/SESA; Leila Cristina Callegari – Titular/SEAG; Marcia Kill – Suplente/IASES; 
Leandro Gama Moraes -  Titular/TJES e pela SOCIEDADE CIVIL: Cláudia Cabral da 
Rocha -  Titular/APAE SERRA; Leonardo Barcelos Vieira – Titular/PROJETO SOL; 

Elisângela Maria Marchesi – Suplente/CRES; Antônio Martins Vitor Junior – 
Titular/Eliziario Rangel; Cesar Augusto Barros Tononi – Suplente/MITRA PASTORAL; 

Andreia Uliana Teodoro – Titular/CADH; Christiane Salles Bomfim Bandeira – 
Suplente/CADH; AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:  Priscila Maria do Nascimento – 

Titular/SEDU ausência por ferias; Rosa Maria Ambrózio – Suplente/SEDU ausência por 
licença maternidade; Adriana Sales Carneiro – Titular/SETADES ausência por imprevisto na 
agenda; Arilson Ventura – Titular/IPAC ausência por motivo de consulta medica; Valéria 

Barros Duarte de Morais – Titular – MP/ES e Eva Alexandre Martins dos Santos – 
Suplente/MP/ES ausências por motivo de participação em audiência presencial em outra 

cidade; Inayha Cristina Alves Dalvi - Titular/IASES ausência por motivo pessoais; 
Sthefany Gabriely Teixeira Gomes – Titular/CPA  ausência por motivo de que se encontra 
em viagem a Brasília; Keila Barbara Ribeiro da Silva – Titular/Instituto Raízes e Lizia de 

Boni da Silva – Suplente/Instituto Raízes ausências por motivos de saúde. A presidenta 
Rosânia Maria Soares iniciou a reunião saudando a todos os presentes e desejando as boas-

vindas. 1º PONTO DE PAUTA: ORDEM DO DIA: A ordem do dia foi aprovada por 
unanimidade, com a inclusão de um ponto de pauta referente ao seminário, também 
aprovado pela plenária.  2º PONTO DE PAUTA: LEITURA E APROVAÇÃO DAS ATAS 

ANTERIORES: O ponto de pauta foi aprovado por unanimidade. 3º PONTO DE PAUTA: 
INFORMES: Rosânia Maria informou à plenária que, enquanto coordenação, estão sendo 

encaminhados ofícios aos municípios referentes à retirada dos estatutos. Até o momento, foi 
entregue o estatuto para 26 municípios, totalizando 360 estatutos entregues, restando ainda 
560 a serem entregues. Antônio Martins informou sobre a inauguração do Cine Queimado 

relatou sobre a programação do cine que tem horário de sessão diário com o cine horário do 
almoço para os trabalhadores e o cine criança que é para as famílias na região da Serra. 

Rosânia Maria informou também que está para ser ocorrerá uma reunião com a Dr. Ana 
Lucia referente às frequências do conselho, solicitou a plenária que ao realizar a leitura da ata 
verificar sobre as ausências para o controle de frequência. 4º PONTO DE PAUTA: 

RECOMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES: Ocorreu a recomposição das comissões externas e 
internas com a finalidade de revisar a composição atual, assegurando que todos os membros 

estivessem devidamente alocados e ativos em suas respectivas comissões/comitês. Com os 
objetivos principais: verificar a efetiva participação dos conselheiros e conselheiras, identificar 
situações em que houvesse necessidade de desligamento por motivos diversos, bem como 

possibilitar o remanejamento para outras comissões conforme afinidade, disponibilidade e 
demanda. Ademais, foram incluídas novas pessoas nas comissões, tanto externas quanto 

internas, observando critérios de equilíbrio, representatividade e pertinência temática, 
respeitando-se as datas previamente estabelecidas para as reuniões mensais de cada 
comissão, a fim de garantir o pleno funcionamento das atividades colegiadas. Por fim, será 

publicada a resolução referente à Comissão das Comissões, acompanhada do respectivo 
calendário com as datas das reuniões. Fica registrado em ata que, mais uma vez, a sociedade 

civil não apresentou representantes para compor a Comissão de Administração do IASES, 
conforme exposto em plenária. 5º PONTO DE PAUTA: COMPOSIÇÃO DOS GRUPOS DE 

TRABALHO PARA OS EVENTOS: A Comissão de Apoio aos CDMCA’s e CT’s, em conjunto 
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com a Comissão de Planejamento e Orçamento, constituirá um grupo de trabalho com o 

objetivo de tratar da referida pauta relacionada aos eventos. Para tanto, foi agendada uma 
reunião para diálogo e alinhamento sobre o tema, cujo relato será posteriormente 

apresentado em plenária. 6º PONTO DE PAUTA: SEMINÁRIO REGIONAL SUDESTE DE 
AVALIAÇÃO E REVISÃO DO PLANO DECENAL NACIONAL DOS DIREITOS HUMANOS 
DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES (PDNDHCA): Foi incluído na pauta da plenária, para 

deliberação, a proposta referente ao seminário que ocorrerá nos dias 29 e 30 de abril de 
2025, das 8h às 17h, em Belo Horizonte/MG, no sentido de que o Conselho custeie a 

participação de 2 adolescentes e 3 conselheiras/os que atuam como delegadas/os, com a 
devida identificação da utilização de recursos provenientes do FIA (Fundo da Infância e 
Adolescência). A proposta foi aprovada por unanimidade. 7º PONTO DE PAUTA: 

APROVAÇÃO DA PROPOSTA DE RESOLUÇÃO SOBRE O RECEBIMENTO DE DENÚNCIAS 
E O SAHUV; foi apresentação da proposta de resolução que visa formalizar, no âmbito do 

Conselho, o fluxo de encaminhamento de denúncias em articulação com o Serviço de 
Atendimento Humanizado às Vítimas (SAHUV). A proposta tem como objetivo estabelecer 

procedimentos claros e integrados, garantindo maior efetividade atendimento e no 
tratamento das denúncias que chegam ao CRIAD. Durante a plenária, foi realizada a leitura 
integral da minuta da resolução, seguida de sugestões e ajustes no texto proposto. A 

proposta foi aprovada por unanimidade. 8° PONTO DE PAUTA: LEITURA E APROVAÇÃO 
DA NOTA DE SOLIDARIEDADE: Foi realizada a leitura da nota de solidariedade, a qual foi 

aprovada pela plenária. Durante a deliberação, foi solicitado que fossem incluídas na nota 
informações relativas às decisões já tomadas pelo Conselho em relação ao referido 
acontecimento, de modo a reforçar o posicionamento institucional diante do caso. 9° PONTO 

DE PAUTA: OFICIO ENVIADO AO IASES: Foi apresentado a plenária o OF./CRIAD/Nº. 
017/2025 referente à solicitação de agenda para reunião para tratar do alinhamento de fluxo 

de informações entre o Instituto do Atendimento Socioeducativo do Espírito Santo – IASES e 
este conselho. 10° PONTO DE PAUTA: ORGANIZAÇÃO DE INSPEÇÃO DO CRIAD: Foi 
relatado que há um grupo de inspeção vinculado ao Conselho CEDH, do qual participam dois 

conselheiros. Sugere-se a formação de um grupo, também por este conselho, com o objetivo 
de realizar inspeções nas unidades que atendem crianças e adolescentes, com a intenção de 

realizar uma reunião com o conselho CEDH. 11° PONTO DE PAUTA: RELATO DAS 
COMISSÕES: A Comissão de Políticas Públicas informou que suas reuniões ocorrerão de 
forma online, com o objetivo de facilitar a participação também relatou sua atuação no grupo 

de trabalho sobre a Família Acolhedora, coordenado pela Dra. Valéria no Ministério Público, 
destacando que a primeira reunião já foi realizada e que os desdobramentos estão sendo 

comunicados à plenária. Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a presidenta 
Rosânia Maria agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. 

Rosânia Maria da Silva Soares 

Presidenta do CRIAD 

Gabriel Soares Sarmento 

Secretario Executivo do CRIAD 
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